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 هاي الكتريكي) (يادگاري) (فصل اول ـ برهم نهي ميدان
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 الكتريكي)  (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان

ميدان بـه سـمت    يعني نيروي ميدان الكتريكي بر نيروي گرانش غلبه كرده است. پس نيروي حاصل از ،ـ ذره شتاب رو به بالا گرفته» 1«گزينه  - 3
  مثبت است.  qن بوده و بار ا جهت ميداجهت ب هم ، وبالاست
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  نيروي حاصل از ميدان الكتريكي) الكتريكي يكنواخت و  (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان

  آيد.  دست مي صورت زير به اشد. ميدان ناشي از هريك از بارها بهب rبرابر Oباشد و فاصله هر يك از بارها از Rاگر شعاع دايره ـ » 3«گزينه  - 4
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  الكتريكي) هاي  نميدابر هم نهي ) (فصل اول ـ با تغيير 88 ـ (سراسري رياضي

دانـيم كـه خطـوط ميـدان      تر است. از طرفي مي بزرگq1بنابراين اندازه بار ؛بيشتر استq1در نزديكي باركي تريـ تراكم خطوط ميدان الك» 1«گزينه  - 5
  . (يادگاري) (فصل اول ـ خطوط ميدان الكتريكي)منفي استq2بار مثبت وq1بار پس ،شوند الكتريكي از بار مثبت خارج شده و به بار منفي وارد مي
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خطوط  BCميدان بيشتر باشد كار بيشتر است. در فاصله اندازه هرچه  پس ن الكتريكي رابطه مستقيم دارد.ميدااندازه كار انجام شده روي بار با 
  تر هستند. بنابراين:  متراكم ABميدان نسبت به فاصله 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ كار ميدان الكتريكي)
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  ان الكتريكي)(يادگاري) (فصل اول ـ كار ميد



نيـز    Bمثبت است. بـار   Aشوند. بنابراين بار  تر مي شوند خميده نزديك مي Aبه بار  Bالكتريكي از سمت بار ميدان ـ هر چه خطوط » 3«گزينه  - 8
 ـ دانيم ميدان الكتريكي در خط واصـل دوبـار الكتريكـي هـم     از طرفي مياند.  مثبت است چون خطوط ميدان الكتريكي از آن خارج شده ام در ن

پتانسيل الكتريكـي كـاهش    Cتا نقطه  Aنشان داده شده است. با حركت از  C شود. كه اين نقطه در شكل زير با صفر مي ،تر نزديكي بار كوچك
  افزايش مي يابد. درخلاف جهت ميدان حركت كرده و پتانسيل الكتريكي  Bتا  Cكنيم و از نقطه  يافته چون در جهت خطوط ميدان حركت مي

   
  )و ميدان الكتريكي ادگاري) (فصل اول ـ خطوط ميدان الكتريكي(ي
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  ) (فصل اول ـ انرژي پتانسيل الكتريكي)با تغييرـ  87(سراسري رياضي كاهش يافته است.  qمنفي است پس انرژي پتانسيل الكتريكي بار Uعلامت

شود و انگار كه گوي و جعبه يك جسم رسانا هستند كه ميدان الكتريكي در داخل رسانا صـفر   گوي فلزي جزء سامانه كل جعبه ميـ » 4«ه گزين -10
پس گـوي و سـطح   جعبه صفر است.  يداخلسطح گيرد به همين دليل بار روي گوي و  بوده و بار الكتريكي فقط روي سطح خارجي رسانا قرار مي
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  نادرست:  هاي عبارتـ بررسي » 2«گزينه  - 11

  شود. ميدان الكتريكي دروني رسانا صفر است.  گاه درون يك رسانا ميدان الكتريكي ايجاد نمي هيچ»: الف«

  يشتر از ساير نقاط است. در يك رسانا دوكي شكل ميزان بار الكتريكي در نقاط نوك تيز ب»: پ«

  (يادگاري) (فصل اول ـ ميدان الكتريكي و توزيع بار الكتريكي در جسم رسانا)پتانسيل الكتريكي روي سطح يك رسانا ثابت است و به شكل رسانا بستگي ندارد. »: ت«
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  ظرفيت خازن) عوامل موثر بر (يادگاري) (فصل اول ـ
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  (يادگاري) (فصل اول ـ ظرفيت خازن و رابطه اختلاف پتانسيل و اندازه ميدان الكتريكي يكنواخت)
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 (يادگاري) (فصل اول ـ چگالي سطحي بار الكتريكي)
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  (يادگاري) (فصل اول ـ چگالي سطحي بار الكتريكي)

  ـ » 1«گزينه  - 18

A A
C C C

dd
     

4
8

2

   

U C
U CV

U C

21
8

2

 
      

  خازن)(يادگاري) (فصل اول ـ انرژي 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ انرژي خازن)
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  (يادگاري) (فصل اول ـ انرژي خازن)


